
 
 

ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ, ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ ΚΑΙ ΝΕΟΛΑΙΑΣ 

 
Χαιρετισμός της Υπουργού Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας δρος Αθηνάς Μιχαηλίδου 

στην εκδήλωση του Δήμου Στροβόλου στο πλαίσιο της Ευρωπαϊκής Εβδομάδας 

Κινητικότητας 

 

Πέμπτη,  21 Σεπτεμβρίου 2023,  ώρα 9:00 π.μ. 

Πάρκο Οδικής Ασφάλειας « Γιώργος Μαυρίκιος», Λευκωσία 

 

 

Με ιδιαίτερη χαρά βρίσκομαι σήμερα εδώ, για να χαιρετίσω τη σημερινή εκδήλωση του Δήμου 

Στροβόλου, η οποία διοργανώνεται σε συνεργασία με το Δημοτικό Σχολείο Αγίου Βασιλείου, στο 

πλαίσιο της Ευρωπαϊκής Εβδομάδας Κινητικότητας. Σε μια εποχή που χαρακτηρίζεται από τη 

συνεχή επιδείνωση του προβλήματος της κλιματικής αλλαγής στον πλανήτη μας και με την 

ανάγκη λήψης ακόμη πιο δυναμικών μέτρων να καθίσταται επιτακτικότερη, θα ήθελα, πριν από 

κάθε άλλη αναφορά, να συγχαρώ θερμά τους διοργανωτές, αφού είναι αξιοσημείωτη η 

προσήλωση τους στην υλοποίηση δράσεων που καλλιεργούν τη συνειδητή  προστασία του 

περιβάλλοντος. 

Η εκδήλωση, που οργανώνεται εδώ, στο θεματικό Πάρκο Οδικής Ασφάλειας «Γιώργος 

Μαυρίκιος», επιτρέπει τη βιωματική συμμετοχή παιδιών σε δραστηριότητες που τους δίνουν τη 

δυνατότητα να κατανοήσουν τις βασικές αρχές εξοικονόμησης ενέργειας στις μεταφορές, να  

εξασκηθούν στην ασφαλή διακίνηση με ποδήλατο, να δουν στην πράξη την ορθή συντήρησή του 

και να δοκιμαστούν στην ασφαλή διακίνηση στον δρόμο ως πεζοί.  

Όπως ακριβώς και ο στόχος του θεσμού της Ευρωπαϊκής Εβδομάδας Κινητικότητας, η οποία 

πραγματοποιείται κάθε χρόνο από τις 16 μέχρι τις 22 Σεπτεμβρίου, η Κύπρος συστρατεύεται για 

ακόμη μια χρονιά ενεργά, στην κοινή προσπάθεια πληροφόρησης και ευαισθητοποίησης σχετικά 

με τη χρήση εναλλακτικών τρόπων μετακίνησης. Αναμφίβολα, η απεξάρτηση από τα ορυκτά 

καύσιμα, η προαγωγή βιώσιμων πρότυπων κινητικότητας και η προώθηση  φιλικών προς το 

περιβάλλον τρόπων μετακίνησης, είναι καθοριστικής σημασίας για τη μείωση των εκπομπών του 

διοξειδίου του άνθρακα στην ατμόσφαιρα και για τη βελτίωση της ποιότητας ζωής των πολιτών. 

Η Κυβέρνηση, σύμφωνα και με το Πρόγραμμα Διακυβέρνησης, σχεδιάζει και υλοποιεί μια 

συνεκτική πολιτική για την προστασία του περιβάλλοντος. Η εν λόγω πολιτική αποσκοπεί στην 

άμεση αντιμετώπιση των προκλήσεων που ως Κράτος καλούμαστε να διαχειριστούμε και στην 

εφαρμογή πρότυπων πράσινων δράσεων μέσα από τις οποίες θα διασφαλίζεται το δικαίωμα των 

πολιτών σε καθαρό νερό και αέρα, καθώς και η ευημερία τους σε βιώσιμες πόλεις και κοινότητες. 

Από την πλευρά μας, ως Υπουργείο Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας, αναγνωρίζοντας τη 

σημασία της πληροφόρησης και της ευαισθητοποίησης από την παιδική ηλικία, αποδίδουμε 

ιδιαίτερη βαρύτητα στην καλλιέργεια οδικής και περιβαλλοντικής συνείδησης και στην ανάπτυξη 

κουλτούρας βιώσιμης κινητικότητας στα παιδιά, στους νέους και στις νέες μας. Επίκεντρο των 



σχεδιασμών μας αποτελούν διάφορες δράσεις και ειδικότερα τα στοχευμένα προγράμματα της 

Κυκλοφοριακής Αγωγής και Αγωγής Υγείας σε όλες τις βαθμίδες της εκπαίδευσης.  

Απώτερος σκοπός της πολιτικής του Υπουργείου, είναι η προαγωγή της ψυχικής, πνευματικής 

και σωματικής ευεξίας των νέων μας, ως επίσης η διαμόρφωση πολιτών που να γνωρίζουν πώς 

να διεκδικούν βελτιωμένες συνθήκες ζωής αλλά και να ενεργούν υπέρ της αναβάθμισης του 

κοινωνικού και φυσικού τους περιβάλλοντος.  

Φίλες και φίλοι, 

Η σημερινή εκδήλωση, η οποία τυγχάνει της ολόπλευρης στήριξης του Υπουργείου μας, προωθεί 

με τον καλύτερο τρόπο τη δημιουργία υπευθύνων πολιτών με οδική και περιβαλλοντική 

συνείδηση. Θα ήθελα να εκφράσω, για ακόμη μία φορά, τα θερμά μου συγχαρητήρια στον 

Δήμαρχο και στα μέλη του Δημοτικού Συμβουλίου Στροβόλου, ως επίσης στη Διεύθυνση, στο 

προσωπικό και στους/στις μαθητές/μαθήτριες του Δημοτικού Σχολείου Αγίου Βασιλείου, τόσο για 

τη σημερινή διοργάνωση όσο και την υπόλοιπη δραστηριότητα που αναπτύσσουν, εμπλέκοντας 

όλους στη συλλογική προσπάθεια προστασίας του περιβάλλοντος και αναβάθμισης της 

ποιότητας της ζωής των πολιτών. 

Δεν έχω αμφιβολία, ότι μέσα από την προσήλωση και συνέπεια όλων των αρμόδιων φορέων 

στην υλοποίηση της σχετικής πολιτικής, αλλά και την ευσυνειδησία των πολιτών, θα μπορέσουμε 

να δώσουμε το δικαίωμα στις επόμενες γενιές να ζήσουν με ασφάλεια και υγεία στον πλανήτη 

μας, χωρίς τις καταστρεπτικές συνέπειες της μόλυνσης του περιβάλλοντος και της κλιματικής 

αλλαγής. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 





 

 


